

影坛终极“拳威”阵容 破天荒正面交锋 “双 J”惺惺相惜 15 年梦想成真

没有往常电影明星新闻发布会上的声嘶力竭，这次记者会就像一次老朋友的聊天儿，平和而又深沉。是啊，这是两位功夫巨星的第一次合作，他们的年龄加起来 99 岁了(成龙 54 岁，李连杰 45 岁)，他们没有了出道时候的那种生猛和好强，言语间带给记者的第一印象竟然是慈祥！看看他们谈论的话题，你就知道我有这种印象不无道理：他们喜欢谈哲学、全球化，谈适合全家人看的电影，李连杰甚至当场批评成龙对儿子要求太严格，并表示自己将会提携成龙的儿子房祖名，“那是一个多么乖、多么难得的年轻人啊！”

成龙、李连杰英文名字的第一个字母都是 J (成龙是 Jacky Chen，李连杰是 Jet Li)，《功夫之王》也是“双 J”的第一次对决，这对全世界热爱功夫电影的影迷来说，都是一个不小的噱头，“我们在 15 年前就准备一起拍电影，现在终于如愿以偿了。”成龙感慨。

“双 J”20 年“地下情”：
15 年前就想合作

记者会上来的除了“双 J 组合”，还有《功夫之王》的导演、曾经导演过《狮子王》、《精灵鼠小弟》的罗伯·民可夫，被

称为“八爷”的《功夫之王》武术指导袁和平以及片中的两位女演员刘亦菲、李冰冰。

但有“双 J 组合”在，其他所有的人都是配角，现场基本是“双 J 组合”在谈笑风生，记者们很多时候都插不上嘴。“其实我和李连杰有 20 年的‘地下情’，我早就认识他。后来他拍了《少林寺》之后到香港，我带他到各处去玩。当时我以为他没有见过世面，刚刚出来，是小孩子。其实他是一个很有心的人，曾经专门打了一把宝剑给我，还铸上我的名字，我就送他一件羽绒服，因为那时候很冷。后来我们一直是好朋友，提过我们两个要合作，但是一直没有合作。”成龙回忆说。

两人比较认可的是，15 年前他们就正式准备要一起拍一部电影了，但是没有合作成，李连杰把没有合作成的原因，解释为当时没有人投资。10 年前，两人也提出了合作拍片，也因故没有合作成。

李连杰把自己的人生轨迹描述为，从武术到电影，然后到慈善，言语中哲学的味道比较浓，“我之前的电影血腥的比较多，这次我说了，就是要为我的女儿拍一部电影，小孩子和全家人都能一起看的电影，和成龙大哥一说，他说自己一定要



参加。”
谈首次对打：
我们是两个奥运冠军级的选手

《功夫之王》最大的噱头，是两个华语电影界最牛的功夫明星的对决。而谈到两人在片中的对手戏，武术指导袁和平说，他在现场甚至要不断提醒成龙、李连杰打得慢一点儿，因为他们快到摄影机都要跟不上他们的动作了。

在李连杰的眼里，这种越打越快没有暗中较劲的意思，“我们两个以前都和很多人打

过，不过有些时候就像奥运冠军级的乒乓球选手和一个乒乓球爱好者对打，不一定合上拍。我们两个奥运冠军级的选手，我打过去的球，他能接得住，他出的招，我很快就能领会，这样自然会越打越快了。”
成龙不避讳“双 J”比较：
我打不过李连杰

“双 J”对决，总是有人对谁更厉害感兴趣，“你和李连杰真打一场，谁会赢？”
面对这样的问题，成龙不假思索地说，李连杰赢，“为什么这么说，因为做人要谦虚一

点儿。”与李连杰在动作风格上截然不同的成龙承认，李连杰的武术更正宗，“我的动作片夹杂一些别的因素，我称我们这一派为杂碎，我、洪金宝、元彪在功夫上都都很杂，什么都懂，但是不如李老板正宗。”
对于《功夫之王》票房的估计，“双 J”也显示出截然不同的风格。现在致力于慈善事业、动不动就要谈哲学的李连杰说：“电影放映了就好，票房好坏我不太在意，我只是在享受这个时间和过程。”
而成龙提到票房则忧心忡忡，“《功夫之王》在美国和欧洲的票房我一点儿都不担心，我对在亚洲包括在国内的票房不太有把握。”成龙说，不同风格的电影针对不同的观众群，“我以前在好莱坞票房好的片子，在国内都不理想。在国内好的，在国外不行。这就是我为什么拍一些好莱坞的电影之后，还要拍国内观众喜欢的《神话》的原因。”

李连杰“教训”成龙：
不要对你儿子太严！

随着采访的深入，现场越来越像是在聊家常。此前有消息说，李连杰已经答应，将和成龙的儿子房祖名一起主演一部新片。老顽童成龙听说这个消息

大呼不公平：“本来李连杰在《功夫之王》之后准备和我合作再演一部新片的，现在这个机会会被更年轻的人抢走了。李老板，你是不是嫌我老了？”李连杰则在那边装糊涂：“你老吗？你还是个小伙子呢，我到你这个年龄，肯定不如现在的你打得那么好。”

李连杰要提携房祖名是有原因的。“有一天我在成龙大哥家吃饭，聊天儿到凌晨两点。我要走的时候，房祖名说要送我，然后我们两个就步行往我家的方向走。一路上，房祖名就跟我谈心，讲他的烦恼。因为他是成龙的儿子，所以他有好多顾虑，总是考虑我这样做会不会影响到爸爸。这个年轻人的话让我很感慨，成龙大哥真是对这孩子要求太高、太严格了。当晚我和房祖名告别的时候，小伙子向我鞠了 90 度的躬，他是一个多么乖、多么难得的年轻人啊。”出于对房祖名的认可，所以后来房祖名向李连杰提出想跟着他历练一下时，李连杰满口答应要提携这个年轻人。

李连杰的讲述甚至让旁边的成龙感动得有点儿不知所措，“我是对房祖名要求太高了，因为我总是对他不满意。”
(吴文)



“刘星”：我值那么多钱吗？

“看见我的人都不会这么说！”
“我值那么多钱吗？”

出名之后，张一山也成了小“吸金王”。据悉，他为该饮料代言的代言费高达百万，已成为身价最高的童星！当天，张一山一脸惊讶地说：“我听到这个消息的第一反应是我值那么多钱吗？我是个对钱没有什么概念的人，我的钱都如数交给父母保管。”不过笔者从该公司的工作人员那里了解到，张一山的代言费即便没到 100 万，也离那个数“差不多”了。

一谈起“刘星”，《家有儿女》里那个伶牙俐齿、古灵精怪的顽童形象就立刻浮现在大家的眼前。日前，刘星的扮演者张一山来到成都为某饮料代言，一时间竟然让人无法将眼前这个穿着运动衣的清瘦少年同电视里的小孩画上等号——他本人比电视里高出一头，比电视里看着更单薄，脸上还有几颗青春痘。张一山告诉笔者，这已经是他第二次来成都了，第一次是很小的时候，当时还默默无闻的他来这里参加一个健美操比赛。

“我的目标是成龙！”

因为《家有儿女》一炮而红的张一山走的是喜剧路线，当天出现在笔者面前的他果然相当幽默。他说：“有人说我像夏雨，有人说我不像，也有人说我比他长得帅，当然我也觉得我长得比较帅，你觉得呢？”让人忍俊不禁。当天，他在活动现场表演了武术套路，虎虎生风，令人大跌眼镜！没想到，他还会武术！张一山告诉笔者，他的目标是成龙。“我最喜欢的明星是成龙，他的电影我都看过，我家里面有很多他的影碟。我的目标是成龙！”一谈起成龙，张一山立刻变得眉飞色舞，“我从小就练习武术，喜欢成龙也是原因之一。”

据了解，张一山的公司也有意让他往这方面发展。最近公司在与香港方面谈一个动作元素的电影，导演是熊欣欣，任达华可能出演这部电影。张一山还透露自己很快会与擅长拍文艺片的关锦鹏导演见面。今年 4 月 8 日，张一山的首部电影作品《扣篮对决》上映。众所周知，很多童星在成年之后的发展都不尽如人意，对此，举手投足间已有明星风范的张一山非常有信心地表示：

身价已百万

“刘星”：我值那么多钱吗？

张一山坦言自己是个爱名牌的人，这可不是出于虚荣，而是对品质的考虑。他告诉笔者，他和父亲都是很注重穿着的人，所以两人经常一块儿出去购物。“名牌谁不喜欢啊？之所以能成为名牌还是因为品质好。我平时都穿运动服，我家有好几十双运动鞋，有一些是全北京城都没有几双的限量版！我特喜欢独特的东西。”

“我的成绩不怎么好”

当同龄人坐在教室的时候，张一山却要在学校与剧组间奔波，忙于各种社会活动。张一山少

年老成地说：“当明星太累了。我目前在一所普通高中读书，平时正常上课，到了周末就要参加各种活动，今天的活动还是向学校请假后才来参加的。我现在没有一天休息的时间。”谈起自己的学习成绩，张一山一点儿也不隐瞒，他老老实实地回答：“我的成绩不怎么好，最喜欢语文，最讨厌语文以外的科目。”

虽然成了明星，可是学校里的同学并没有因此疏远他。谈起学校的朋友们，张一山一口一个“哥们儿”，“我和他们的关系很好，他们从不把我当明星看。他们的朋友老是让他们向我索照片，这个时候他们总说‘嘿，明天拿一张照片来！’”

至于自己的将来，张一山已经规划好了，要读中央戏剧学院或者北京电影学院，继续表演的道路。

(徐云霄)

中国移动通信 CHINA MOBILE
家 电 下 乡 实 惠 多

买手机，话费补贴、现金补贴双双享

为提高农民生活质量，商务部、财政部组织开展“家电下乡”工作。
中国移动通信集团河南有限公司是河南省家电下乡试点项目指定的手机销售企业。
2008年5月31日前，河南客户到河南移动“家电下乡指定店”购买指定型号的手机，即有话费赠送；河南农业户口客户购买还可获得购机款13%的国家补贴。
真正减轻您的消费负担，无忧购机，用得舒心，用得实惠。

客服热线：10086 www.ha.chinamobile.com
中国移动互联网河南有限公司

■ 详情请咨询当地移动营业厅或登录家电下乡官方网站 www.jdxx.gov.cn 查询。